

EXPUNERE DE MOTIVE

Rețeaua de medicină școlară care a funcționat în România până în 1989, a constituit unul din elementele de bază ale sistemului de sănătate, care și-a demonstrat utilitatea, în special în profilaxia unor boli transmisibile. Medicina școlară a avut un rol determinant în imunizarea multor generații de elevi, astfel încât bolile specifice copilăriei s-au redus în mod semnificativ.

Din păcate, în ultimii ani, rețeaua de medicină școlară a suferit un veritabil proces de destructurare, această specialitate devenind „Cenușăreasa” medicinei românești, astfel încât la momentul actual se manifestă dificultăți reale în acordarea asistenței medicale pentru preșcolari, elevi și studenți. În cele mai multe din unitățile de învățământ din România, nu numai în mediul rural, se observă cu ușurință următoarele deficiențe:

- lipsa cabinetului medical sau, acolo unde exista, lipsa dotărilor necesare, a condițiilor de funcționare sau/și a personalului medical;
- lipsa continuității activității cabinetelor, acolo unde acestea există;
- nerespectarea baremului de medicamente pe care trebuie să le dețină un cabinet de medicină școlară, barem oricum necorelat cu nevoile reale.

De asemenea, se constată faptul că informațiile medicale despre preșcolari, elevi și studenți nu se transmit într-un mod eficient medicilor de familie, fapt care influențează negativ inclusiv Programele de sănătate în care este cuprinsă și populația de vârstă preșcolară și școlară.

Având în vedere motivele enumerate, am considerat necesară elaborarea acestei propuneri legislative, care să reprezinte un cadru general, adaptabil la posibilitățile de finanțare ale statului, la dezvoltarea unor Programe naționale de sănătate, și care să impună modificări ale actelor normative care reglementează activitatea de medicină școlară.

În plus, considerăm că adoptarea acestei propuneri legislative va determina luarea unor măsuri necesare în ceea ce privește educația pentru sănătate, educația sexuală și deprinderea unor practici corecte referitoare la igiena mediului și a colectivităților, în ultimă instanță toate aceste aspecte regăsindu-se în conceptul de sănătate publică.

Având în vedere faptul că în România funcționează cca. 8500 de școli și în sistemul de învățământ sunt cuprinși cca. 3,4 milioane de elevi, fără a mai lua în calcul pe de o parte grădinițele și pe de altă parte universitățile, este evident faptul că propunerea legislativă prezentată ar duce și la crearea

de numeroase locuri de muncă într-un domeniu în care există resurse umane calificate și insuficient valorificate, respectiv medici și asistenți medicali.

Față de cele prezentate și în temeiul art. 74 din Constituția României, am elaborat propunerea legislativă privind medicina școlară. În acest sens, vă supunem spre analiză și dezbateră proiectul de lege privind medicina școlară, cu rugămintea de a fi adoptat.

Inițiatori:

DAVID GHEORGHE	- Senator PD-L	<i>[Signature]</i>
SILIVIU DEINA	- Senator P.S.D.	<i>[Signature]</i>
BOAGIU ANCA DANIELA	- Senator PD-L	<i>[Signature]</i>
BORZA DOREL	- Senator PD-L	<i>[Signature]</i>
PETRU MARIANA	- Dep PD-L	<i>[Signature]</i>
GUNTHERA TIBERIU	- senator U.D.P.R.	<i>[Signature]</i>
SECAȘIU IONIF	- senator P.S.D.	<i>[Signature]</i>
BIRLEA GHEORGHE	senator P.S.D.	<i>[Signature]</i>
MARLESCU LIA OLEUTA	senator P.S.D.	<i>[Signature]</i>
AVRAM VĂCĂRIU	Senator PSD	<i>[Signature]</i>
GRONCU GHEORGHE	senator PSD	<i>[Signature]</i>